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72,2% 

27,8% 

Saisonnier

Permanent

 Êtes-vous un résidant permanent ou 
saisonnier? 

 

 72,2% des répondants interrogés 

            disent être des résidants saisonniers. 
Le sondage avait pour objectifs: 

 

 Définir la population des riverains et 

    leurs activités 

 

 Cibler les préoccupations et les 

    attentes des riverains 

 

 Identifier les dossiers prioritaires à 

    traiter 

 

Le sondage a été réalisé auprès 

97 riverains du Lac Gravel.  
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Qu’est-ce qui vous attire au lac Gravel? 
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Croyez-vous que l’Association est utile? 

 

82,5% des répondants interrogés croient 

    que l’Association est utile. 

 

 Protéger le lac 42% 

 Faire de la sensibilisation 6% 

 Informer les riverains 6% 

 Faire une surveillance du lac 5% 

 Protéger les riverains 2% 

 Faire appliquer les règlements 4% 

 Rôle mal connu 31% 

Si oui, quel est son rôle selon vous? 
  

65% des répondants interrogés ont une 

    idée du rôle de l’Association: 

 

     42%          Protéger le lac  

     31%          Rôle mal connu 

Oui Non Sans avis

82,5% 

11,3% 

6,2% 
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Connaissez-vous bien les dossiers qui sont 

traités par l’Association? 

 

72% des répondants interrogés disent ne pas 

    connaître tous les dossiers qui sont traités par 

    l’Association. 

54% des répondants interrogés souhaitent 

obtenir plus d’informations de la part de 

l’Association et veulent qu’elle exerce plus de 

suivi. 

21,6% des répondants interrogés qui ont 

répondu «non» ne sont pas intéressés à 

obtenir plus d’informations. 

72% 

28% 

Oui

Non
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Quel degré d’importance accordez-vous à la 

préservation de la qualité de l’eau? 

 

98% des répondants interrogés accordent 

    beaucoup d’importance à la préservation de 

    la qualité de l’eau tandis que 2% considèrent 

    cela moyennement important. 

98%

2%

Haute Moyenne

Quel degré d’importance accordez-vous à la 

préservation de la bande riveraine de votre 

lac? 

 

80% des répondants interrogés accordent 

beaucoup d’importance à la préservation de la 

bande riveraine du lac. 
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Quel est votre source d’approvisionnement en eau? 

Autre (source, bidon, pas d’approvisionnement) 

Certaines propriétés ont plus d’un système d’approvisionnement en eau 
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Avez-vous des préoccupations en ce qui a 

attrait à votre lac? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Oui

Non

64 % 
36 % 

Si oui, quelles sont vos principales 

préoccupations? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 42 % des répondants interrogés sont inquiets 

de la grosseur des bateaux, de la puissance 

des moteurs et du nombre de vagues sur le 

lac. 

 

 Très gros bateaux sur le lac 

    Vitesse des bateaux trop élevée 

    Trop de vagues 

42%  

 Fosses septiques qui ne sont pas 

   conforme aux normes 

11%  

 Santé du lac en général  12%  

 Accès au lac peu ou pas surveillé 

   Lavage des bateaux pas respecté  

6% 

 Peu de poissons dans le lac  4% 
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Quelles actions recommanderiez-vous de 

prendre pour protéger votre lac et votre 

bande riveraine?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 24 % des répondants interrogés souhaitent 

que la puissance des moteurs des bateaux 

soit limitée. 

 

 Limiter la puissance des moteurs des 

   bateaux  

24%  

 Continuer à sensibiliser les riverains 12%  

 Voir à faire respecter le lavage des 

   bateaux  

8,3%  

 Surveiller la qualité de l’eau  3,1% 

 Utiliser des produits biodégradables  3% 
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Quelles activités nautiques pratiquez-vous? 

 

91,8% des répondants interrogés s’adonnent 

    à la baignade pendant la période estivale. 

  

 Baignade 91,8% 

 Pêche 40,2% 

 Canot, pédalo, kayak 78,4% 

 Ski nautique 23,7% 

 Tube 25% 

 Moto marine 10,3% 

 Chaloupe 48 % 

 Bateau à moteur 19,6% 

 Ponton 12 % 

 Voilier 6,2 % 

 Moto marine 5,2 % 

Quel type d’embarcation possédez-vous? 

 

48% des répondants interrogés ont une 

chaloupe. 
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Croyez-vous que les mesures prises pour 

contrôler l’accès au lac sont suffisantes? 

 

56% des répondants ne sont pas convaincus 

    que le contrôle de l’accès au lac soit suffisant. 

 
  

 

35% 56% 9%

Oui Non Sans avis
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Commentaires 

 

  

 Mesures prises pour contrôler 

   l’accès au lac très peu 

   dissuasives 

93% 

 Surveillance accrue pour le 

    lavage des bateaux 

24% 

 Installation d’un cadenas  24% 

 Contrôle de la descente à bateau 

   effectué par une personne 

3,1% 

 Descentes à bateau privées sont 

   problématiques pour le contrôle 

3,1% 

 Mesures prises pour l’accès au 

   lac déjà trop contraignantes 

3,1% 

 Installation d’une caméra 1% 
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Croyez-vous que votre lac doit être 

ensemencé? 

 

60% des répondants interrogés sont en 

   faveur de l’ensemencement du lac. 

 

  

60,0% 26,8% 12,4%

Oui Non Sans avis
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Commentaires 

 

  

 Ne sert à rien si le braconnage 

   n’est pas plus surveillé 

7,2 % 

 Privilégie l’aménagement des 

   frayères au lieu de 

   l’ensemencement  

6,2 % 

 Améliorerait la pêche 8,1 % 

 Oui, si la pêche blanche est 

   autorisée 

3,1 % 

 Oui, si aucun frais n’est demandé 

   aux riverains  

3 % 
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Croyez-vous que la  

qualité de l’eau a un  

impact sur la valeur de 

votre propriété? 

 

100% des répondants 

     interrogés sont conscients 

    de l’impact que la qualité 

    de l’eau peut avoir sur la 

    valeur de leur propriété. 

100% 
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